

Секция «Юриспруденция»

Проблемы деятельности Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации.

Хромова Екатерина Андреевна

Студент

Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Юридический факультет, Москва, Россия

E-mail: katherina_khromova@mail.ru

Институт Уполномоченного по правам человека на сегодняшний день есть практически во всех демократически развитых государствах. Россия по Конституции 1993 года является демократическим федеративным правовым государством. Поэтому такой институт ей необходим. В 1997 году был принят ФКЗ, который регулирует его деятельность. Но чтобы понять, насколько эффективно он работает в нашей стране, автором была проанализирована деятельность еще трех Омбудсменов: Швеции, Великобритании и Испании. Анализ прошел по трем пунктам: порядок назначения, полномочия и деятельность. В каждом из рассмотренных случаев были свои минусы и плюсы. Задачей автора являлось найти на его взгляд лучшие позиции и попытаться интегрировать их на российскую модель с учетом традиционных особенностей. В итоге представлена обновленная модель, которая по мнению автора, будет работать более продуктивно и эффективно.

Литература

1. Авакян С.А. Конституционное право России: Учебный курс: В 2 т. Т.1. – М.: Юристъ, 2005. – С. 719
2. Альваро Хиль-Роблес «Парламентский контроль за администрацией (институт омбудсмена) Ad Marginem 1997г. Москва, 209 стр
3. Амосов К.М. Акты Уполномоченного РФ и ее субъектов. Авторефера, Казань, 2006
4. Бойцова В.В., Бойцова Л.В. Комментарий к ФКЗ Об Уполномоченном по правам человека в РФ
5. Конституционное (государственное право) зарубежных стран: В 4 т. Тома 1–2. Часть общая: Учебник /Отв. ред. проф. Б.А. Страшун – 3-е изд., обновл. и дораб.– М.: Издательство БЕК, 2000. - 100 с
6. Новикова А.Е. Институт Уполномоченного по правам человека в РФ. Авторефера, СПб, 2007
7. Соколов А.Н., Трумпель К.Б., Смирнов Е.С. Институт омбудсмена в современном мире, Калининград, 2001